港澳台

林定国: 香港有扎实宪制基础确保法治环境

【大公报讯】

12月4日是"国家宪 法日",也是《中华人 民共和国宪法》公布实 施 41 周年。由基本法基 金会、李浩然立法会议 员办公室主办的"庆祝 '国家宪法日'晚宴讲座" 昨日举行,讲题为"国 家及香港法治发展的洞 察"。律政司司长林定 国表示,中央一直坚持 依法治国, 依法治港, 依法保障"一国两制" 实践及推进祖国统一, 严格依照宪法和基本法 办事,依法保障特区高 度自治, 防范和反对外 部势力干预港澳事务, 维持香港、澳门长期繁 荣稳定等,在国家宪法、 基本法、香港国安法, 以及党中央多项决议中 均有提及,说明有扎实 宪制基础确保香港的法 治环境,香港各界要珍 惜、尊重自身法律制度。

晚宴上,主办方亦举行了港台电视节目《宪法传万家》第三季首映礼,并预告新一季节目共10集,首集将于12月4日启播。

李浩然和周光权在 致辞时讲解了12月4日 是国家宪法日的渊源。 李浩然表示,现行的国 家宪法是在1982年12 月4日通过,一直沿用 至今,并随着社会发展、 经济进步等需要加入了 很多内容。

治的法理基础和限制, 希望香港各界人士能够 一道努力,推动全社会 树立宪法意识,养成宪 法观念,确保"一国两制" 平稳执行。

他就维护中央全面

管治权和保障香港特区

的高度自治权,以巩固

香港繁荣安定作三点分

享。第一,要守护好管

治权, 就必须坚决落实

"爱国者治港"。12月

10 日是区议会选举投票

日,他再次呼吁各位嘉

宾和市民在投票日踊跃

投票,为建设美好社区

一切国家机关和武装克团体、各企业事业社组织律。 各企业事业和法律。 一切违反宪法和法律第一切,必须或违反宪法和法律的。 任何组超越 特权。"

林定国又说,在 2014年十八届四中全会 通过的《中共中央关于 全面推进依法治国若干 重大议题的决定》中提 到:依法保障"一国两制" 实践及推进祖国统一。

 官和政府依法施政,保障内地与香港、澳门党员大系发展和各级域域对系统合作,防范和反对外,并看港、澳门长期繁荣稳定等。

林定国强调,国家 宪法、基本法、香港国 安法等已明确说明有扎 实宪制基础确保香港的 有完善的制度框架, 有完善的制度框架, 都 需要有人来维护,强调 香港各界要珍惜、尊 自身法律制度做事。

大公文汇全媒体记者 青书兰



图:庆祝"国家宪法日"晚宴讲座昨晚举行,出席 嘉宾一同祝酒。\大公文汇全媒体记者万霜灵摄

李家超:完善维护国安的制度机制

香港特区行政长官李 家超在国家宪法日座谈 会致辞时表示,宪法是 国家的根本大法,是治 国安邦的总章程,推进 中国式现代化离不开宪 法的保驾护航。他就维 护中央全面管治权和保 障香港特区的高度自治 权, 以巩固香港繁荣安 定作出三点分享:包括 要守护好管治权,必须 坚决落实"爱国者治港"; 必须培养爱国新一代, 使他们成为能担当香港 "一国两制"发展和国 家现代化建设的接班人; 以及必须完善维护国家 安全法律制度和执行机 制。

 

图: 李家超表示,推进中国式现代化离不开宪法的保驾护航。

培养爱国新一代, 使他 们成为心系国家、具世 界视野、有能力、能担 当香港"一国两制"发 展和国家现代化建设的 接班人。政府将会全方 位统筹协调, 在社会建 立以爱国爱港为核心, 与"一国两制"方针相 适应的主流价值观,让 爱国之情扎根民心, 团 结一致为保持香港长期 繁荣稳定作出努力;第 三。必须完善维护国家 安全法律制度和执行机 制。香港在2019年经历 "黑暴"、港版"颜色 革命",社会秩序受到 严重伤害,人心惶惶。 在中央果断施展组合拳, 颁布实施香港国安法,完善特区选举制度, 完善特区选举制度, 实"爱国者治港"原则 后,香港实现由乱及兴新 阶段。

他强调,基本法第 二十三条赋予香港特区 宪制责任,自行立法禁 止危害国家安全的行为 和活动。政府正全力准 备,明年完成本地立法。

大公文汇全媒体记者 郑治祖

台经济今年料增 1.42% 14 年来最差

【大公报讯】

据中新社报道:因 出口衰退、投资表现不 如预期,台当局近日更 新 2023 年台湾经济增长 率预测值为 1.42%, 较 8 月预测值下调 0.19 个百 分点,是近14年来新低。 除了受全球经济疲软影 响外,台湾地区出口连 续12个月负增长,对台 湾经济造成严重冲击。 其中,今年前10个月台 湾对大陆出口总额同比 下降 18.2%。两岸专家 指出,大陆是台湾地区 第一大出口市场,两岸 进出口贸易下降, 必然 冲击台湾经济。这是民 进党当局破坏两岸关系 造成的恶果。

台当局"主计总处"全球外贸易方面,对外贸易方面,对外贸易方面,弱点需求疾端商品需求疾存,预测今年第四季度台湾商品出口1150亿美元,同比增长2.89%;全年商品出口4320亿美元,同比减少9.9%。

民间投资方面,全球经济前景不确定性仍高,企业投资计划审慎,加上基数已高,预测全台第四季度民间投资记以同价资。 以实质负增长11.91%,全年负增长9.81%。

民间消费方面,就 业市场持续改善,薪资 提升,加上跨境旅游持 续升温,预测第四季度 民间消费同比实质增长 5.27%,全年增长 8.36%; 物价方面,预测今年消费者物价指数(CPI)上涨 2.46%。

展望 2024 年,"主 计总处"表示,随着全 球终端商品消费回温水位, 库存逐渐回到健康水位, 台湾商品出口将捷援苏, 台湾商品出口将建复苏, 旅行收支有望持续求, 旅行收支有望持续投 升;半导体厂商持续业者 因应跨境旅游需求积极增购航空器等,也将带动投资增长。因此,预估 2024 年台湾 GDP 增长3,35%。



图:大陆市场广阔,给台企带来丰富的商机。图为早前在福建举行的第十二届海峡两岸机械产业博览会暨第十四届中国龙岩投资项目洽谈会。\资料图片